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[bookmark: _Toc479144044][bookmark: _Hlk483206380][bookmark: _GoBack][bookmark: _Hlk482869490]METODOLOGIA PENTRU VERIFICAREA CRITERIILOR DE SELECȚIE 
M4.4A – Conservarea, protecţia şi menţinerea biodiversităţii naturale a zonelor protejate
cu obiective care se încadrează în prevederile art. 20 alin. (1) lit. a), f), din Reg. (UE) nr. 1305/2013
Sub-măsura 19.2 - ”Sprijin pentru implementarea acțiunilor în cadrul strategiei de dezvoltare locală”

Evaluarea criteriilor de selecție se va realiza de către experții GAL Microregiunea Belcești-Focuri, doar pentru proiectele care au fost verificate până în această etapă și au fost declarate eligibile.

Denumire solicitant
Se preia denumirea din Cererea de finanțare;
Statut juridic solicitant
Se preia statutul juridic menționat in Cererea de finanțare;
Date personale reprezentant legal al solicitantului (se preiau informațiile din Cererea de finanțare):
Nume, Prenume, Funcţie reprezentant legal;

Titlu proiect (se preia din Cererea de finanțare);
Perioada sesiunii de depunere de proiecte GAL (Se completează cu data lansării apelului de selecție de către GAL și data limită pentru depunerea proiectelor);
Data și numărul înregistrării proiectului la GAL (Se completează cu numărul și data înregistrării proiectului la GAL Microregiunea Belcești-Focuri);
Obiectivul și tipul proiectului
Se preia obiectivul proiectului conform descrierii menționate în Cererea de finanțare. 
Se stabilește tipul proiectului: de servicii 
Amplasare proiect (Se preia amplasarea menționată în Cererea de finanțare);

CS1. Proiecte realizate în parteneriat
Acestea pot aplica în parteneriat cu școli și/sau instituții / autorități publice din GAL
Criteriul va fi punctat dacă proiectul prezinta un parteneriat din care fac parte școli și/sau instituții / autorități publice din GAL, în vederea implementării activităților proiectului.
Documente verificate: Cererea de finanțare, Acord de parteneria
Dacă criteriul este îndeplinit, expertul GAL va înscrie 15 puncte în coloana Punctaj acordat de GAL. În caz contrar expertul va înscrie 0 puncte

CS2. Proiecte cu impact micro-regional
Criteriul va fi punctat dacă solicitantul demonstrează și justifică în cererea de finanțare că implementarea proiectului va avea un impact pozitiv la nivel micro-regional, respectiv pentru teritoriul GAL Microregiunea Belcești-Focuri.
Dacă criteriul este îndeplinit, expertul GAL va înscrie 10 puncte în coloana Punctaj acordat de GAL. În caz contrar expertul va înscrie 0 puncte.

Documente verificate: 
Cererea de finanțare 

CS3. Proiecte care deservesc o populație cât mai mare
Criteriul va fi punctat dacă solicitantul se angajează să includă în grupul țintă al proiectului potențiali beneficiari din teritoriul GAL Microregiunea Belcești-Focuri, astfel:
· Grup țintă din cel puțin 5 UAT-uri care fac parte din GAL Microregiunea Belcești-Focuri – 30 puncte
· Grup țintă din cel puțin 3 UAT-uri care fac parte din GAL Microregiunea Belcești-Focuri – 15 puncte
[bookmark: _Hlk520911406]Documente verificate: Cererea de finanțare, Declarație pe propria răspundere din partea solicitantului privind îndeplinirea criteriului CS3 (model solicitant, se va atașa la cererea de finanțare); Documente justificative care demonstrează apartenența la grupul țintă (în perioada de implementare a proiectului).
Dacă criteriul nu este îndeplinit, expertul GAL va înscrie 0 puncte în coloana Punctaj acordat de GAL.

CS4. Exploatarea resurselor de energie regenerabilă
Criteriul va fi punctat dacă solicitantul se angajează să cuprindă în programă (curriculă) informații privind exploatarea resurselor de energie regenerabilă și să informeze grupul țintă privind beneficiile utilizării acestora.
Se verifică dacă informațiile cuprinse în cererea de finanțare referitoare la curriculă prevăd îndeplinirea criteriului de selecție CS4 și justificările prezentate de solicitant.
Documente verificate: Cererea de finanțare, Declarație pe propria răspundere din partea solicitantului privind îndeplinirea criteriului CS4 (model solicitant, se va atașa la cererea de finanțare); Suportul de curs/alte materialele de prezentare utilizate în cadrul proiectului la depunerea cererii de plată

Dacă criteriul este îndeplinit, expertul GAL va înscrie 15 puncte în coloana Punctaj acordat de GAL. În caz contrar expertul va înscrie 0 puncte.

CS5. Proiectul conține componente inovative sau de protecția mediului 
Criteriul va fi punctat dacă solicitantul se angajează să cuprindă în programă (curriculă) informații privind componente inovative sau de protecția mediului, conform specificului proiectului și adaptate la nevoile grupului țintă din teritoriul GAL Microregiunea Belcești-Focuri.
Se verifică dacă informațiile cuprinse în cererea de finanțare referitoare la curriculă prevăd îndeplinirea criteriului de selecție CS5 și justificările prezentate de solicitant.
Documente verificate: Cererea de finanțare, Declarație pe propria răspundere din partea solicitantului privind îndeplinirea criteriului CS5 (model solicitant, se va atașa la cererea de finanțare); Suportul de curs/alte materialele de prezentare utilizate în cadrul proiectului la depunerea cererii de plată.

Dacă criteriul este îndeplinit, expertul GAL va înscrie 15 puncte în coloana Punctaj acordat de GAL. În caz contrar expertul va înscrie 0 puncte.

CS6. Gradul de sărăcie a zonei în care va fi implementat proiectul
Criteriul va fi punctat în cazul în care IDUL aferent UAT-ului  din care face parte grupul țintă se încadrează în următoarele valori, astfel:
• IDUL < 55: 15 puncte;
• IDUL > 55: 10 puncte;
Dacă grupul țintă este selectat din mai multe UAT-uri, gradul de sărăcie (IDUL) se va calcula ca medie aritmetică.
Documente verificate: Cererea de finanțare Anexa 11 Lista UAT-urilor cu valorile IDUL corespunzătoare

În cadrul măsurii M4.4A, punctajul minim este de 30 puncte și reprezintă pragul sub care nici un proiect nu poate intra la finanțare.

Pentru criteriile de selecție care nu au fost punctate sau punctajul acordat a fost mai mic decât punctajul maxim, expertul GAL va indica motivele care au stat la bază în rubrica ”Observații”.

CRITERII PENTRU DEPARTAJAREA PROIECTELOR CU PUNCTAJ EGAL
În cazul în care vor exista mai multe proiecte cu același punctaj, vor fi aplicate următoarele criterii pentru departajare (pentru proiecte care au obținut același punctaj):
1. [bookmark: _Hlk535933412]CS6. Gradul de sărăcie a zonei în care va fi implementat proiectul. Dacă proiectele supuse departajării au același punctaj la CS6, atunci se trece la departajare conform criteriului CS3:
2. CS3. Proiecte care deservesc o populație cât mai mare
În situația în care după departajarea conform criteriilor menționate mai sus, vor exista proiecte cu punctaj egal, departajarea finală se va face în funcție de valoarea eligibilă totală a proiectului, astfel:
Valoarea totală eligibilă a proiectului în ordine crescătoare, proiectele cu o valoare mai mică vor avea prioritate.
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